

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1884

05-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കായികരംഗത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് നടപടികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ</b> (കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കായിക രംഗത്തെ വളർച്ചയ്ക്കായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(എ) കേരളത്തിൽ കായികരംഗത്തിന്റെ വികസനത്തിനായി കായിക യുവജനകാര്യലയം മുഖേന വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കായികരംഗത്തെ വളർച്ചയ്ക്കായി ആവിഷ്കരിച്ച വിവിധ പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ <u>അനുബന്ധമായി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്.</u></p> <p>കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p><u>ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യൂ</u></p> <p>2024 ഒളിമ്പിക്സിൽ കേരള കായിക താരങ്ങൾ മെഡൽ കരസ്ഥമാക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമാക്കി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന പ്രമുഖ കായിക പദ്ധതിയാണ് ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യൂ. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലേക്ക് അൽലറ്റിക്, സൈക്ലിംഗ്, ബോക്സിംഗ്, സിമ്മിംഗ്, റസ്സിംഗ്, കനോയിംഗ് &amp; കയാക്കിംഗ്, റോവിംഗ്, ബാഡ്മിന്റൺ, ഫെൻസിംഗ്, ആർച്ചറി, ഷൂട്ടിംഗ് എന്നീ 11 കായികയിനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുത്തിരുന്നു. ഈ കായികയിനങ്ങളിൽ നിന്നും ആർച്ചറി, ഷൂട്ടിംഗ്, എന്നിവ ഒഴികെ ബാക്കിയുള്ള 9 കായിക ഇനങ്ങൾ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ആരംഭിച്ചു. നിലവിൽ ആരംഭിച്ച 9 കായിക ഇനങ്ങളിൽ നിന്ന് ദേശീയ അന്തർദേശീയ നിലവാരമുള്ള 5 കായികയിനങ്ങളായ ബോക്സിംഗ്, ബാഡ്മിന്റൺ, റോവിംഗ്, ഫെൻസിംഗ്, അൽലറ്റിക് എന്നീ കായിക ഇനങ്ങൾ ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യൂ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തുടരവാനും ബാക്കിയുള്ള 4 കായികയിനങ്ങളായ സൈക്ലിംഗ്, റസ്സിംഗ്, സിമ്മിംഗ്, കനോയിംഗ് &amp; കയാക്കിംഗ് എന്നിവ ഫീഡിംഗ് സെന്ററായി തുടരവാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലെ ബോക്സിംഗ് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലും റോവിംഗ് ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലും ബാഡ്മിന്റൺ എറണാകുളം ജില്ലയിലും ഫെൻസിംഗ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിലും പരിശീലനം തുടർന്ന് വരുന്നു. ഓരോ കായികയിനത്തിലും 15 കായിക താരങ്ങൾ വീതമാണ് പരിശീലനം നടത്തി വരുന്നത്. ഓരോ വർഷത്തിലും പരിശീലനത്തിന്റെ മികവ് വിലയിരുത്തി വീഡ് ഔട്ട് നടത്തുന്നുണ്ട്.

എലൈറ്റ് സ്കീം

മികച്ച കായിക താരങ്ങൾക്ക് ശാസ്ത്രീയമായ ഉന്നത പരിശീലനം നൽകി ലോകോത്തര നിലവാരമുള്ള കളിക്കാരാക്കി മാറ്റുന്നതിന് അത്ലറ്റിക്സ്, വോളിബോൾ, ഫെൻസിംഗ്, ബാസ്കറ്റ് ബോൾ എന്നീ കായിക ഇനങ്ങളിൽ എലൈറ്റ് ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകൾ കേരള സംസ്ഥാന സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിനു കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കായിക താരങ്ങളെ ഏഷ്യൻ/ കോമൺവെൽത്ത്/ ഒളിമ്പിക്സ് എന്നീ രാജ്യാന്തര മത്സരങ്ങളിൽ മെഡൽ സാധ്യത ഉറപ്പാക്കുന്ന രീതിയിൽ വളർത്തിയെടുക്കുക എന്നതാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

മികച്ച കായിക താരങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് അവർക്ക് ഉന്നത പരിശീലനം ലക്ഷ്യമാക്കി കേരള സ്പോർട്സ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ വിവിധ ജില്ലകളിൽ വിവിധ കായിക ഇനങ്ങളിലായി 31 ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാദമികൾ, 51 കോളേജ് സ്പോർട്സ് അക്കാദമികൾ, 22 സ്കൂൾ സ്പോർട്സ് അക്കാദമികൾ എന്നിവ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നതോടൊപ്പം കൗൺസിലിലെ പരിശീലകരുടെ കീഴിൽ കായികതാരങ്ങൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

ദേശീയ, അന്തർദേശീയ തലങ്ങളിൽ മികവ് പുലർത്തിയ കായികതാരങ്ങൾക്ക് തുടർ പരിശീലനത്തിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായവും എ.പി.ജെ അബ്ദുൾ കലാം സ്റ്റോളർഷിപ്പ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി സ്റ്റോളർഷിപ്പും അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൗൺസിലിന്റെ കീഴിലുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ, സിമ്മിംഗ് പൂളുകൾ, ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ കായികതാരങ്ങൾക്ക് പരിശീലനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യവും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നൂറ് ദിന കർമ്മ പരിപാടിയിലുൾപ്പെടുത്തി എറണാകുളം ജില്ലയിലെ

പനമ്പിള്ളി നഗറിൽ വനിതകൾക്കായി ഒരു ഫുട്ബോൾ അക്കാദമി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കായികതാരങ്ങൾക്ക് പരിശീലനം നടത്തുന്നതിനും മത്സരങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് സജ്ജരാക്കുന്നതിലേയ്ക്കുമായി സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കുകൾ ഉൾപ്പെടെ അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ, സിമ്മിംഗ് പൂളുകൾ തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനവും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

കൂടാതെ സ്പോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ കായിക യുവജനകാര്യലയത്തിന്റെ ബജറ്റ് വിഹിതം ഉപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ, കായിക യുവജന കാര്യലയത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ നവീകരണ / പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ, വിവിധ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ ആധുനികവൽകരണം, വിവിധ സ്കൂളുകളിലെ ഗ്രൗണ്ടുകളുടെ നവീകരണം / നിർമ്മാണം, കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിൻറെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം/ നവീകരണം തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുത്ത് ചെയ്തു വരുന്നു.

ബഹു. എം.എൽ.എ മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് വിവിധ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളും, സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകൾക്ക് ആവശ്യമായ കായിക ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളും സംസ്ഥാന സർക്കാരിൻ്റെ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ (വനം- വന്യജീവി വകുപ്പ്, വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പ്) ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം/നവീകരണ പ്രവൃത്തികളും, വട്ടിയൂർക്കാവ് ഷൂട്ടിംഗ് അക്കാദമിയുമായുള്ള അനുബന്ധ പ്രവൃത്തികളും ചെയ്തു വരുന്നു.

ജി.വി. രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള കായിക നിർമ്മിതികൾ (സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക്, സിന്തറ്റിക് ഫുട്ബോൾ ടർഫ്, സിന്തറ്റിക് ഹോക്കി ടർഫ്) ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളും ചെയ്തു വരുന്നു.

കായിക രംഗത്തെ വളർച്ചയ്ക്കായി കൂടുതൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുമായി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 2016-2017 ബഡ്ജറ്റിലും, 2017-2018 ബഡ്ജറ്റിലുമായി 59 പദ്ധതികൾ എസ്. പി. വി. ആയ കിറ്റ്കോയെ

ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ആയതിൽ 8 പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 4 പ്രവൃത്തികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. 18 പദ്ധതികളുടെ പ്രവൃത്തി പുരോഗമിക്കുകയും 5 പദ്ധതികൾ ടെൻഡറിംഗ് ഘട്ടത്തിലുമാണ്. കായിക വകുപ്പിലെ കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ നടത്തുന്ന കായിക അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവൃത്തികളുടെ എസ്. പി. വി. (സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ) ആയി കായിക വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ സ്പോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്പോർട്സിനും വിനോദത്തിനും അനുയോജ്യമായ തുറസ്സായ സ്ഥലങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ് സംസ്ഥാനത്തെ ഗ്രാമീണ കായിക വികസനത്തിന് സർക്കാരിന്റെ മുൻനിരയിലുള്ള പ്രധാന തടസ്സം. ഇത് പരിഗണിച്ച്, ഓരോ ഗ്രാമത്തിലും കുറഞ്ഞത് ഒരു കളിസ്ഥലമെങ്കിലും വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ലെവൽ - 1 കായിക വിനോദങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കളിക്കളം എന്ന പദ്ധതിയ്ക്ക് രൂപം നൽകുകയും 2021 - 22 ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഇന്ത്യയിൽ അതിവേഗം പ്രചാരം നേടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു ആഗോള പ്രതിഭാസമാണ് ഔട്ട്ഡോർ ജിം. പരമ്പരാഗത ജിമ്മുകൾ ഒന്നുകിൽ അക്സസ് ചെയ്യാനാകാത്തതോ അല്ലെങ്കിൽ ഒഴിവാക്കുന്നതോ ആയ ഒരു വലിയ ശതമാനം ആളുകൾക്ക് വ്യായാമം ചെയ്യാൻ ഉപബോധമനസ്സോടെ ആളുകളെ പ്രേരിപ്പിക്കാൻ ഔട്ട്ഡോർ ജിമ്മുകൾ സഹായിക്കുന്നു. ആയതിൻപ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകിയ 9 ഫിറ്റ്നസ് സെന്ററുകളുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 10 ഫിറ്റ്നസ് സെന്ററുകളുടെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്.

കൂടാതെ ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 7 ജില്ലകളിൽ (തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ്) തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ഓപ്പൺ ജിം തുടങ്ങുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസം വകുപ്പിൽ നിന്നും പ്രസ്തുത ജില്ലകളിലെ സ്ഥലം നിശ്ചയിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രവൃത്തിയുടെ പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.



## അനുബന്ധം

### 1.ഗോൾ

ഫുട്ബോൾ ലോകറാങ്കിങ്ങിൽ ഇന്ത്യയുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരളത്തിലെ നഗര/ഗ്രാമ പ്രദേശങ്ങളിലെയും, ഗിരിവർഗ്ഗ, കടൽത്തീരമേഖലകളിലെയും കുട്ടികളിൽ നിന്നും ഫുട്ബോൾ പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തി ചെറുപ്രായം മുതൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് കിക്കോഫ്. സംസ്ഥാനത്ത് 25 കുട്ടികൾക്ക് വീതം 33 സെന്ററുകളിലായി പരിശീലനം നടന്നു വരുന്നു. ആൺകുട്ടികളുടെയും പെൺകുട്ടികളുടെയും കിക്കോഫ് പദ്ധതി സംയോജിപ്പിച്ച് ഗോൾ എന്ന് പുനർനാമകരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വൺ മില്ല്യൺ ഗോൾ ക്യാമ്പയനിലൂടെ പരമാവധി പ്രചരണം നൽകി അഭിരുചിയുള്ള കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തി വിദഗ്ധമായ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രക്രിയയിലൂടെ ഗോൾ എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കി സുരീക്ഷിതമായ ഫുട്ബോൾ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. കോവിഡ്-19 രോഗവ്യാപനം കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവെച്ചിരുന്ന പരിശീലന പദ്ധതി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്റ്റോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ മുഖേന സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

### 2.ഹുസ്ലി

ലോകനിലവാരമുള്ള ബാസ്കറ്റ്ബോൾ താരങ്ങളെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനായി സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ബാസ്കറ്റ്ബോൾ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് ഹുസ്ലി. നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, തൃശ്ശൂർ, കൊല്ലം, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലകളിലെ 10 സെന്ററുകളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. നാല് മുതൽ എട്ട് വരെ ക്ലാസുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ നിന്നും ഓപ്പൺ സെലക്ഷൻ നടത്തി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നവർക്കാണ് പരിശീലനം നൽകുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം 2020 ജനുവരി 21 ന് തിരുവനന്തപുരം തൈക്കാട് മോഡൽ ഹൈസ്കൂളിൽ വെച്ച് നടത്തപ്പെട്ടു. കോവിഡ്-19 രോഗവ്യാപനം കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവെച്ചിരുന്ന പരിശീലന പദ്ധതി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

### 3.സ്പ്രിന്റ്

ലോക നിലവാരത്തിലുള്ള അത്ലറ്റുകളെ, ചെറുപ്രായത്തിൽ തന്നെ കണ്ടെത്തി അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ നഷ്ടപ്രതാപം വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് സ്പ്രിന്റ്. ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, ഇടുക്കി, കോട്ടയം, പാലക്കാട്, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽ ഓരോ സെന്ററുകളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുക. സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ നിന്നും ഓപ്പൺ സെലക്ഷൻ നടത്തി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നവർക്കാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ പരിശീലനം നൽകുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം നടത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

**4.ഹെൽത്തി കിഡ്സ്.**

കേരള സംസ്ഥാനത്തിലെ കുട്ടികളുടെ കായികവും ബൗദ്ധികവുമായ കഴിവ് വികസിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കായികയുവജനകാര്യലയം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൻറെയും എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി യുടെയും സഹകരണത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന ബൃഹത് പദ്ധതിയാണ് ഹെൽത്തി കിഡ്സ്. 25 സ്കൂളുകളിലായി കായികയുവജനകാര്യലയം നടപ്പിലാക്കിയിരുന്ന പ്ലേ ഫോർ ഹെൽത്ത് എന്ന പദ്ധതി 30 സ്കൂളുകളിലേക്ക് കൂടി വ്യാപിപ്പിച്ച് പ്രാഥമികമായി 55 സ്കൂളുകളിൽ ഹെൽത്തി കിഡ്സ് എന്ന പേരിൽ നടപ്പിലാക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

കായികയുവജന കാര്യലയത്തിന് കീഴിൽ രൂപീകരിച്ച സ്റ്റോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ എന്ന പൊതു മേഖല സ്ഥാപനം മുഖേന ഹെൽത്തി കിഡ്സ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 24.11.2021 ലെ ജി.ഓ(ആർ.റ്റി) നം 251/2021/എസ്&വൈ.എ പ്രകാരം 2,07,65,480/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണത്തിനും ഏകോപനത്തിനുമായി നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

അടുത്ത ഘട്ടമായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ജില്ലകളിലും കുറഞ്ഞത് ഒരു സ്കൂളിലെങ്കിലും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൻറെ സഹകരണവും സർക്കാരിൽ നിന്നും അധികമായി തുകയും ആവശ്യമാണ്. പദ്ധതി ഘട്ടം ഘട്ടമായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

**5. ജ്യോക്ക**

സംസ്ഥാനത്ത് ജ്യോക്കയുടെ ഉന്നമനത്തിന് മെച്ചപ്പെട്ട അടിത്തറയിടുന്നതിന് സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പരിശീലനം നടത്തുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതിയാണിത് . എട്ട് മുതൽ പതിനൊന്ന് വയസ്സ് പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്കാണ് പരിശീലനം നൽകുന്നത്. പ്രാരംഭ ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാനത്തെ പത്തു ജില്ലകളിൽ ഒരു സ്കൂളിലെ 40 കുട്ടികൾക്ക് വീതം പരിശീലനം നൽകുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്റ്റോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ മുഖേന സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

**6.പഞ്ച്**

കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ബോക്സിങ് കായിക വിനോദത്തെ പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനും സംസ്ഥാന, ദേശീയ, അന്തർദേശീയ തലങ്ങളിൽ മെഡൽ നേടാൻ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനും പ്രതിഭാ വികസന ഘടനയെ താഴെത്തട്ടിൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി, ബോക്സിംഗിനായി ഒരു ഗ്രാസ്മൂട്ട് പരിശീലന പരിപാടി പഞ്ച് എന്ന പേരിൽ കേരളത്തിലുടനീളമുള്ള 5 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ആരംഭിക്കാനാണ് ഈ പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബോക്സിങ്ങിനെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവും മൂല്യങ്ങളും കേരളത്തിലുടനീളം പ്രചരിപ്പിക്കാൻ സഹായിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാന പദ്ധതിയാണിത്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്റ്റോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ മുഖേന സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

**7.കേരള ഷൂട്ടിംഗ് അക്കാദമി**

ലോകോത്തര നിലവാരമുള്ള ഷൂട്ടിംഗ് ചാമ്പ്യൻമാരെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനായി നാഷണൽ റൈഫിൾ അസോസിയേഷനുമായി ചേർന്ന് വട്ടിയൂർക്കാവ് ഷൂട്ടിംഗ് റേഞ്ചിൽ 2020 ഫെബ്രുവരി 3 ന് കേരള ഷൂട്ടിംഗ് അക്കാദമി ആരംഭിച്ചു. ആദ്യ ബാച്ചിൽ 90 പേർക്ക് പരിശീലനം നടത്തിവരുന്നു. കോവിഡ്-19 രോഗവ്യാപനം കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവെച്ചിരുന്ന പരിശീലന പദ്ധതി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്റ്റോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ മുഖേന സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

**8. സ്റ്റോർട്സ് കേരള ഫുട്ബോൾ അക്കാഡമി**

അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള ഫുട്ബോൾ താരങ്ങളെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനായി പ്രൊഫഷണൽ ഫുട്ബോൾ ക്ലബ്ബുകളുമായി സഹകരിച്ച് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ജി.വി.രാജ സ്റ്റോർട്സ് സ്കൂൾ തിരുവനന്തപുരം, കണ്ണൂർ സ്റ്റോർട്സ് ഡിവിഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഫുട്ബോൾ അക്കാഡമികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജൂനിയർ, സീനിയർ എന്നീ കാറ്റഗറികളിലായി (U-14, U-17, U-20) മൂന്ന് ടീമുകളാണ് ഉള്ളത്. കണ്ണൂർ സ്റ്റോർട്സ് ഡിവിഷനിലുള്ള അക്കാഡമിയിൽ പെൺകുട്ടികൾക്ക് മാത്രമായാണ് പരിശീലനം നൽകുന്നത്. ഗോൾ പരിശീലന പദ്ധതിയിലെ മികച്ച കുട്ടികളെ അക്കാഡമിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

**9. മസിൽ ബയോപ്സി ടെക്നീക്**

മസിൽ ബയോപ്സി ടെക്നീക് ഉപയോഗിച്ച് യുവ കായികതാരങ്ങളെ സ്ക്രീനിംഗ് ചെയ്യുന്നതിനും തരംതിരിക്കുന്നതിനുമാണ് ഈ പദ്ധതി. 02/09/2019 ന് സർക്കാരിൽ നിന്ന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കോവിഡ് 19 കാരണം പദ്ധതി നിർത്തിവെച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.

**10. സ്റ്റോർട്സ് ഹാക്കത്തോൺ & ഇന്നോവേഷൻ സോൺ**

കായികരംഗത്തെ വികസനത്തിനായി കായികതാരങ്ങളെയും സ്പോർട്സ് ലീഗുകളെയും കമ്പനികളെയും ഒരുമിച്ച് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് പ്രശസ്തമായ കോളേജുകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും സ്പോർട്സ് ബിസിനസ് ഇൻകുബേറ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയാണ് പദ്ധതി ലക്ഷ്യമാകുന്നത്. 18-05-2022-ന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു. പദ്ധതി നടത്തിപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.

**11. ജിയോ റാഗിംഗ്**

കേരളത്തിലെ എല്ലാ കായിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും റാഗ് ചെയ്യുന്നതിനായി ഒരു പുതിയ വെബ്സൈറ്റും മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനും ആരംഭിക്കുകയാണ് പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഓരോ കായിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങളും ഫോട്ടോകളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഈ വെബ്സൈറ്റിൽ കാണാൻ കഴിയും. 26-05-2022-ന് പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു. പദ്ധതി നടത്തിപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.

**12. സ്റ്റോർട്സ് മെഡിസിൻ സെൻററുകൾ**

കേരളത്തിലെ കായിക താരങ്ങൾക്ക് മെഡിക്കൽ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കണ്ണൂർ, തൃശൂർ ജില്ലകളിൽ പുതിയ സ്റ്റോർട്സ് മെഡിസിൻ സെൻററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 22-01-2020-ന് സർക്കാരിൽനിന്നും ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു. എന്നാൽ കോവിഡ് 19 കാരണം പദ്ധതി നിർത്തിവെച്ചിരുന്നു. പദ്ധതി നടത്തിപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.

**13. കായികവികസനനിധി**

സ്കൂളുകൾ, സ്റ്റോർട്സ് ക്ലബ്ബുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് കായിക ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും കളിസ്ഥലം നവീകരിക്കുന്നതിനും കായികഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും കായികമൽസരങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനും സർക്കാർ ഉത്തരവിൻറെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കായികവികസനനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു.



14. സ്റ്റോർജ്ജ് സൂക്ഷകൾ

ജി.വി.രാജ സ്റ്റോർജ്ജ് സൂക്ഷകൾ, കണ്ണൂർ സ്റ്റോർജ്ജ് സൂക്ഷകൾ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ 2017ൽ കായികവകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തതിനു ശേഷം ഇവയെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്കയർത്തുന്നതിനായി കളിസ്ഥലസൗകര്യങ്ങൾ, കായികഉപകരണങ്ങൾ, മികച്ച പരിശീലകരുടെ സേവനം എന്നിവ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സൂക്ഷകളിലും ഹോസ്റ്റലുകളിലും ആവശ്യമായ എല്ലാ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.

15. കളരിപ്പയറ്റിന്റെ പ്രോൽസാഹനം

കളരിപ്പയറ്റിനെ ലോകനിലവാരത്തിലുള്ള ഒരു കായിക ഇനമാക്കുന്നതിന് നടത്തിവരുന്ന ശ്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി കളരിപ്പയറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച പ്രാഥമിക വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു ഗ്രന്ഥം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ കളരിപ്പയറ്റിന്റെ മലയാളം സർവ്വകലാശാലയുടെ സഹകരണത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിക്ക് 24.11.2021ലെ സ.ഉ(ആർ.റ്റി) 254/2021/കായുവ പ്രകാരം 7.15 ലക്ഷത്തിന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

16. യംഗ് കേരള ഇൻറേൺഷിപ്പ് പരിപാടി

യുവജനങ്ങളിൽ നേതൃത്വപരമായ കഴിവുകൾ വളർത്തിയെടുക്കുവാനും ജില്ലാതലത്തിന് യുവ വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും പ്രഫഷണലുകളുടെയും കഴിവുകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി ലക്ഷ്യമിട്ട് കേരള യൂത്ത് ലീഡർഷിപ്പ് അക്കാദമിയുമായി സഹകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് യംഗ് കേരള ഇൻറേൺഷിപ്പ് പരിപാടി. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി കേരള യൂത്ത് ലീഡർഷിപ്പ് അക്കാദമിയുമായി ധാരണാപത്രത്തിൽ ഒപ്പുവയ്ക്കുകയും പ്രാഥമിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായ കേരള യൂത്ത് ലീഡർഷിപ്പ് അക്കാദമിക്ക് 17,50,000/- രൂപ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു.

*Dejen Pillai*  
സെക്രട്ടറി കാർട്ടിംഗ്.